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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemény-‘k a szel - 
kes/.tőséghez küld' adok.

ik'rmrtiteílenleve!<két csak 
ismert kezektől íngadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszz.a.

"*

szövetkezet ‘ nek hivatalos közlönye, 
nvneed ele33-ifc m i n. d. e n- v a s á r xa. ajp.

üövv’cdi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a

Mire taníttassuk gycrnickcitikcí?
Nagy gond gyermekes embernek, hogy mire 

nevelje fiait ?
Aki sorra veszi az életpályákat és azt látja, 

ogy minden pályán vannak emberek, akiknek a 
ivaválasztás sikerült, ellenben vannak elég szám­
it olyanok is, akik pályájukat eltévesztették: lá­
ny kételkedve áll meg a váló utón, váljon a kö- 
piskola felé induljon-e az elemi iskolát végzett 
val, vagy pedig elvezesse őket valamelyik becsü­
res iparos műhelyébe?

Pedig hát tanácsban nincs hiány.
Naponként olvastam az újságokban, hogy Ma- 

arországon az intelligens proletariátust a közép- 
kólák szaporít ják; mert sok a tamilt és félig tamilt 
ober, akiket nem lehet mind az íróasztalok mellett 
helyezni. Sok az eszkimó, kevés a fóka . . . ki- 

lenben az iparos és kereskedői pályán sok a hely, 
amelyet nem magyar emberek töltenek he, hanem 
idegenek.

Még pedig ezek az idegenek a jobb, a jőve- 
keimé i)b helyeket foglalják el a gyárakban és na­
gyobb izletekben.

x:. ván az az oka ennek, hogy mi magyarok 
nem igen tudjuk magunkat a kor és visszonyok 
követelményeihez alkalmazni.

\h fogytán van a földünk, az utolsó parcellák 
vételárán fiainkból ügyvédet, orvost, mérnököt, híva 
falnokot taníttatunk, ha a gyerek tanul, vagy pro­
tekcióval mentesíteni tudjuk a sekundától. Ha renitens 
a fiú, akkor gazda, katona lesz belőle, — legfe- 
ii-bb patikárius, ha rokonság és összeköttetés révén 
van reménységünk, hogy majd patikajogot szerez­
hetünk neki.

A legtöbb sikerületlen gyermekből azonban 
mégis dij nők, legfelebb írnok lesz a vármegyén, \ag} 
a bíróságnál.

Hát minden attól függ, hogy a tiu milyen. Ha

A „Zalamegye“ tárcaja.

Szenvedély! Te vad kényura az emberi akaratnak, 
mennvi fájdalom, bánat, sőt gonoszságnak vagy te szil-

esőeiTogyes, stréber és szorgalmas, akár mmiszterlehhez azonban a társadalmi közviszonyok széles teret 
is lehet, belőle; ha szamár és lump, hát akkor . . . biztosítanak szamara
elzüllik, amiként Írni és mondani szokás.

Mindez a földbirtokosok és láteiiierek gyerme­
keire áll; mert ritkaság az, hogy ilyen ember mes­
terségre vagy kereskedésbe adja fiát. falán jói is 
teszi; mert én ahány zsentri vagy lateiner gyermeket 
ismertem, aki iparos vagy kereskedői pályára lepett, 
az mind — dijnokságon végezte.

Jómódú szomszédom azonban moinármester, aki­
nek egyik fia plébános, a másik műlakatos, a har­
madik kereskedelmi ügynök, a negyedik és ötödik 
molnár legény; a leányát elvette a jegyző, a má­
sikat (mert jövőre ezen a vidéken tesznek a had­
gyakorlatok) bizonyára megkéreti egy vagy két ka­
tonatiszt, mert bőven telik káucióra.

Az én szomszédom sóba sem töprenkedett azon, 
hogv mire nevelje fiait; ép oly gond nélkül adta 
be az elsőt gymnasiumba, amint a többit a boltba 
és műhelyekbe.

És ime! valamennyi gyermek sikerült!
Azóta, hogy az én két nebulóm is felcsepere- 

dett és elfogott a töprengés, nagy embernek kez­
dem tartani szomszédomat. El is mentem hozzá 
tanácsért.

Azt mondotta, hogv mindegy az, elején meg­
látom már, hogy mire válnak. Ha bírják a gymna- 
siumot, az lesz jó ; ha nem bírják, — a suszterság 
is olyan hivatal, amihez derék ember kell.

A jó tanács hallatára feleségem elájult, de én 
még inkább tanácstalan lettem.

Mig azután a jegyző felvilágosított.
Űri ember ne töprenkedjék azon, hogy méh ik 

pályára adja a gyermekét — mondá — mert csak 
egy van számára. Hivatalnok lesz — punktum. 
Magyar urnák, ha nem tud megélni az ősi földön, 
nincs más választása; mert a mi fajunkból merően 
hiányzik a modern kor élelmessége. A magyar urti

Lám! a feleségem nagybátyja miniszteri taná­
csos: az én atyámfiai mind szolgahirák; szegről-végről 
rokonom a .... i főispán; sőt van egy kanonok 
rokonunk is, akinek a püspökségétől varja az egész 
família az ősi címer megaram ozását.

A Gyuri ti am már is stréber; hizeleg az any 
jának és zsarnokoskodik a házban, de azért barát­
kozik a Spitzer szomszéd Elemér havai, aki ilyíham
professzor lesz a medikán . . .

Én tehát a gimnáziumba iratom a nebulóimat: 
legyen belőlük főispán, miniszteri tanácsos, szolgalom 
vagy kataszteros, legrosszabb esetben . . . jégkár- 
becslő.

hogv
Mégis mikor meggondolom a dolgot, vrzem, 
valami hiba van bennünk, magyar urakban.

Lám ! a molnár szomszéd nvugo habban ereszti 
szárnyaira fiait. A lakatos, a kereskedő, a kot
molnár nem

boruljon le vad szenvedély Ível a kedves kis lány előtt, 
kit tulajdonképen ö nevelt fel, kit a nevelő apjának 
tekint; vallja be neki égető szerelmét; mondja el neki, 
mennvit szenved miatta 1

Nem ke!l-e félnie attól, hogy Lenke vad nevetéssel 
szökik el mellőle?

("), a szürkülő hajú férfi, valljon szerelmet egy élete 
tavaszán, tán ábrándokkal teli lánykának ?

Nem ! Nem teszi ezt! Hányszor állt meg napjában, 
a tükör előtt? Hát igazán oly öreg volna már, hogy sze­
retőiével nem volna képes magához vonzani egy üju

lőoka! Felkorbácsolod, mint vihar a tengert, a csendes, 
nyugodt életet.

Jaj annak, ki nem válik urává szenvedélyének ! 1 
ha ez uralkodik felettünk, éreztetni lógja önkénye teljes leányt ? . . ... . . . mpir
hatalmát, rabbilincsekbe ver berniünket, görnyedünk alatta E kérdésnél mindenkor, mint into példa jelent meg
ös szabadulni előle nem vagyunk képesek. Ámde ha előtte eddigi élete.
higgadt eszünk föléje kerekedik; ha van elég erélyűnk, * * T, píUnt
ho.rv szenv dél veinknek dacoskodva ellenálljunk: akkor Berkes mint fiatal gazdatiszt került Boros bahnt
visszasz,Ti.juk ezeket, távol tartjuk tőlünk és ami eszünk uram gazdaságába. Minta gazdaság volt ez. Az öreg i$o- 
„rall, ■ felettük. ros’ kittek gyermekei nem voltak, mar nem buta az

li.. hánv ilven szellemi atléta van, ki a köztéren, utánjárást, beteges volt, telmt fiatal erőre xult 
mint avőztes, kerekedik felül, ha az ellenfélt, azt a bi- Berkes kedves és törekvő fiatal ember volt k
zonvos szenvedélyt,--------szerelemnek hívják? - - csakhamar befészkelte magat gazdája es enne! sokká

__ _ __ _____ __ — —I ifjabb felesége szivébe. így olt itt ey okon at, mintha
berkes József is ilv harcot vivőit szenvedélyével, | nem is idegen, hanem a csatádhoz tartozott volna. Az

streberség utján meiineK valamire, 
hanem dolgoznak cs szereznek. Lehet, hogy az en 
fiaim ősi öröksége, mire miniszteri tanácsosok vagy 
törvényszéki elnökök lesznek, már a szomszéd mii- 
lakatos fiáé lesz. Bizton tudom, hogy a két molnár- 
legén v már az apjuk életeben gőzmalmot állít u< 

e s a kereskedő majd idővel vicinálist futtat 
erre\s az én ősi kúriám csenevész rtyirlái helyér.’ 
modern parkot plántál.

Nekünk látnunk kell, hogy uraságban hogyan 
fogyatkozik meg a családunk. En még földes ur 
vagyok, már kétszer megbuktam, mint képviselőjel«lt, 
midőn tekintélyemnél fogva a környék bizalma fe­
lém fordult; — a fiaim már csak hivatalra aspi­
rálhatnak.

Ellenben a molnár szomszéd egész nap afelett 
csóválja a fejét, hogy a fiai urak, igazi urak 
lettek . .

Biz Isten! furcsák a végzet utjai! Az én fiaim 
számára a gymnasiumon át vezet az ut a sivár.

rcagmr—r-mmmBmwmrxzamMaaamtummamsm Hiraw.g

József! mondja csak édes József, nem vette 
észre, hogy miiv őszinte vagyok ön iránt, menny ne 
szeretem ?

|,'s József? József megdöbbent e nyilatkozatra. Nem 
tudott azonnal szóhoz jutni. Az asszony észrevette zavarai
és legott segítségére sietett;

'__ Tudom, hogv megleptem önt hirtelenségemmel.
Ne nyilatkozzék, oh ne nyilatkozzék azonnal. József' Nyolc 
napi gondolkodási időt engedek önnek.

Berkes József elment szótlanul, gondolatokba me- 
yedve. A vidám ifjúból komoly f'érli lett. Nyolc napot 
öltött komor visszavonultsághan. Az unió hagyta.

Mintha két lelke volna Berkesnek -;s mindegyik
önmagában gondolkoznék :

Már hogv vennéd el feleségül a nálad tán 30 
évvel idősebb asszonyt? Hát tudnád-e őt szeretni? Hű 
volnál-e hozzá? -- Ezt kérdezte az egyik.

Müven sors vár reád. ha elutasítod. Nem elég 
csinos és kellemes asszony még? Már hogyne szeret­
tetnéd? És a vagyona, a gazdasága ? — Ezt válaszolta 

a másik.
A nyolc nap eltelt. Es Berkes József a második 

lelkére hallgatott. Az özvegyasszony férje lett.

— szerelmével. Nini! az erőt férn hogv görnyed az öreg, betegeskedő Borosnak ismerte minden bogarait,
ellenféllel való viaskodásban. Berkesnek álmatlanok az el tudott járni kedvében, 
éjszakái; nappal bolyong nagy udvarán, kertjében, mint Végre meghalt az óreg, egyedül maradt az asszony,
az árnvék. A máskor olv közlékeny ember rá sem te- Gyenge lett volna az asszony, kéz ily nagy 
kint a cselédségre; folvdon-tólvvást töpreng magában : vezetésére ; tehát kétszeres erővel ragaszkodott az ifiúhoz, 
mit tegyen, mit kezdjen? Mi lenne most belőle, ha ez is elhagyna .

Berkes szerelmes, szive egész hevével szeret egy Az egyedüllét, a folyton egymásra \alo utala». sz
leány t - ez van vele nappal gondolataiban, nem hagyja | rosabbá lüzte egymáshoz a két embert. Az asszony erű­
ét el éjjeli álmaiban. teljes munkatá.sat talált az ifjúban, a szegény hju meg

Csendes jámbor természetű, szép, nagyon szép 21 gondnélküli eltartóját latra az asszonyban, 
éves leány a Lenke. Ezt az angyali teremtést szereti ő; így telt el két év . . . Egy szép tavaszi napon m.
szereti forrón egy busz éves ifjú szenvedélyével. S Így dön együtt mentek egy távolabbi majorba, az urno ni.,., 
szereti az ifjú leány t Berkes, aki ma — ni) éves. egyre közlékenyebb lett; elmondta minden buját, Ad

íme ez az' V na-y korküiömbség az, mely Bei- mennyire megunta már az egyedüllétet. Az ifin 
kést visszatartja attól, hogv az annyira imádóidnak be- kodva hallgatja. Az asszony mindinkább behunee gszu
vallja szerelmét fejtegetéseibe s ott a íasor végén hirtelen megáll int

A büszke férli hányja el magától minden tekintélyét, 1 lycn beletekint a fiatalember szemébe:

Sok év múlt el azóta. Berkes dolgozott, munkálko­
dott euvro. Ebben lelte minden ötömét. llü, odaadó férj 
volt. Csak valami hiányzott szivében, a mit ifjú korában 
nem volt alkalma éreznie és most sem érez.

Az asszony meg egy te idősebb lett. A lerli ny u­
godtan törte zsörtölőd őseit.. Gyermekük nem volt, de 
hozott némi vidámságot az egyhangú életbe a kis Lenke, 
a ki fiatalon árvaságra jutván, mint az asszony rokona, 
került a házba.

Az asszonv sokáig betegeskedett. Ezer szerencse, 
hovv az immár föl serdült Lenke láthatta el a ház te­
endőit.

Mikor aztán az öreg úrnő meghalt, már akkor 
Berkes József túlhaladta azon kort, mit «java lóriikor«- 
nak neveznek. József mint, becsületes, jólelkü ember, 
őszintén fájlalta neje elhunytál.

Xlcii rxiU-iilvljfél iv melléklet vara csatolva-

I _



terméketlen kapaszkodóra, ahonnan oly végtelen 
könnyű legurulni; a szomszédom fiainak útja a mű­
helyen át széles termékeny térre vezet, amelyen 
ügyes és szorgalmas kézzel sok-sok gyümölcsöt lene

gyűjteni. z
Hát miért nem haladhatnak az én fiaim is a

műhelyeken át ?
Mert elsáncolja azt az utat előlük a neveles 

és a társadalmi előítélet! . . .

Vármegyénk virilista bizottsági tagjai az 1902. évre.
A vármegyei igazoló választmány Hajik István 

választmányi elnök elnöklete alatt f. hó 24-én 
ülést tartott, amelyen a kir. adúhivataloktók beérkezett 
hivatalos adatok alapján egy beállította a legtöbb adót 
tizető és ennek alapján virilista bizottsági tagoknak név­
sorát az 1902. évre.

Az egybeállitott névsor szerint varmegyénk 196J
évi virilista bizottsági tagj 'i:

Festetics Tassilló gróf, Festetich «lern» grot, hiok 
Lipót, Zichy Ágoston gróf, Halóik Ciprián, Uianer Géza, 
Vizlendvay Sándor, Tarányi Ferenc iíj. Thassy lnne, 
Péllei Pál, Koller István, Battyány E.nö grot, gelsei 
Guttmann László, Linzer Béla. lakács Jenő, battyány 
József gróf. Lengyel Sándor, Barcza László, lamás Adam, 
Szily Dezső, Bosnyák Géza. Malatinszky Ferenc, Ilirschler 
Miksa, Zalán Lipót Janos, dr. Czinder István, Landau 
Horác, Szentmiliályi Dezső, Förster Elek, Hertelendy 
József, Lázár József, Szommer Ignác, Babóchay György, 
Honerla Hermán, Bezerédy Adorján, Fischer László, 
Bozzay Pál, Stern Zsigmond, Hertelendy Ferenc, Dervarics 
Imre, dr. Kayser Emil, Mohaupt Oszvald, öltay Guidó, 
Ocskay Rudolf, Finagl Lajos, ifj. Fiancz Lajos, Neumann 
Miksa, Cserfán Károly, Raszter Sándor. Bogyay Máté, 
Csesznék József, Clement Lipót. Jertíy Adóit, Dervarics 
János, Reischl Vencel, Mussét Ferenc, Zichy István giot, 
Schv-Vrcz Gusztáv, Győrffy János, Fürst Benedek, I’ulhe- 
ány Géza báró, Kemény Andor, Bogemiedei József, Hűvös 
Ármin, Deák Mihály, Luké Samu, Tolnay Tivadar, Rapoch 
Gyula. Leszner Samu, Sebestyén Lajos, Jusztns Izi<ior, 
Bezeiédy László, Bérénvi Jenő, Breuer Berriát, di Gyö- 
mörey Vince, dr. Tuboly Gyula, dr. Krasovecz Unác, 
Tóth Lajos, Eperjesy Sándor, Cserfán László, Feczek 
György, Varga János, Kovács Antal, dr. Hauset János, 
Schmidt Emil, Litko Lőrinc Csendes Józsel, Aágnei 
Károly, Csutor János, Kőnigmayer János, Krausz Lipót, 
Matisz Lajos. Benedek Ede, Aczél Pál, Zieglet Kálmán, 
Hetvey Károly, Ixohn Gáspár Deutsch Lajos, Guttmann 
Vilmos, Guttmann Ödön, Guttmann Aladár, dr. Háry 
István, Verő Henrich, Battyány Pál gróf, Szűcs Dezső, 
dr. Bárdió György, Morandini Bálint, dr. Bentzik Ferenc, 
Szűcs Zsigmond, Bezerédy Lajos, Filipics Lajos, GiUnhut 
Hemich, Giünhut Alfréd, dr. Rotschild Samu, Simor János, 
Hertelendy Béla, Veltner Adolf, Szánveber József, Gyömörey 
Gáspár, Krosetz János, Strem Dénes, l’ráger Béla, löreky 
Aladár, Szabó Lajos, Blau Lajos, Botka János, Schercz Bikáid; 
Grünbaum Ferenc, Sebestyén József, iij. Háczky Kálmán, 
Schütz Sándor, Skublics Káról ', l’hassy Kristóf, Stiem 
Tódor, Strem Vilmos, iVau Adolf, Eitner Zsigmond, 
Hajós Mihály, id. Háczky Kálmán, dr. Szekeres József, 
Bogyay Jenő, Stern Mór, Stern Sándor, X urgl eh Gusztáv, 
Gyöiffy Pongrács, Németh János, Isoó Ferenc, BeUs 
Lajos, dr. Kele Antal, GyŐiffy Géza, Makray Sándor, 
Szabó Imre, Unger Ullmann Elek. Pető Jenő, Oszterhu- 
ber Lajos, Skublics Gyula, Haha József, Lázár Samu, 
Erényi Ignác, dr. Hajós Ignác,, Harkányi Ede, Tánezos 
Lajos, dr Hanny Ödön, Hoflman Béla, lalabér László, 
Ivánics György, Lichtenstein Sándor, Marton Gyula,

Frisch Lipót dr Berger Ignác, Skublics Jenő, dr. Huray, A seamadas a pénz an napló es főkönyv a í«m- 
István Varga Lajos, Baka Boldizsár, Milteny, SándorJ viteti szabályoknak megfe e r,en van vezetve, a számadás 
Cán'viFerenc, Sár orv Uszkár, Hajik István, tiaal udőn, tételei helyesen vannak fe veve ,gy minden eszrevcel 

íL r r ’___ ,.X„ tiiÁviviu.c í .lózspf nélkül eevhangulag elfogadtattak es szamado a továbbiBeiter József, Lauger Makár,„Skublics Zsigmod, Ley József, 
Kiss Pál, Pozsonyi Aladár, Farkas Gábor, Szeidmann 
Samu, Oioszváry Gyula, dr. Hoffmann László, .forintos 
Kálmán, ifj. Fesselhotter József, id. Leszner József, Koltay 
Jeromos, dr. Böhm Szidney, Zathureczky Márton, Gzvet- 
kovics Antal, A idor Samu, Juk József, Autonovics József, 
Kiss Sándor, Riedl Ferenc, Fábián Gyula, Stádel J.Neumark 
Ignác, Morandini Roman, Nuzsy Mátyás, - Botka László, 
Lövi Adolf, Ebenspanger Leó, Imreh Antal, Tóth Sándor, 
id. Eitner Sándor, Steiner Ferenc, Saller Lajos, Schönfeld 
Miksa, Hoffmann Jakab, Dobrovics Miklós, Herényi Béla, 
Pál István, Mojzei Ferenc, Voilák Rezső, Simon Gábor, 
Nagy Károly, Zerkovitz Alberti Zerkovitz Lajos, Zerkov ítz 
Oszkár, Grcsz Károly, ^Szommer Sándor, Beck Gyula, 
Elek Ernő, Elek Géza, Szuikovszky Viktor herceg, Szarnék 
I). Adolf, Forster Ferenc, Bogyay János, Mosonyi Hemich 
llergar István, Lénáid Ernő, ivóim Hermán, Mauthner 
.Albert, Méhes Kálmán, Berg Bódog, Eisinger Henrich, 
Molnár Elek, Berger Adolf, Raszter Miksa, Fridnch 
Márkus, Miltényi József, Oszmaim Pál, Nusál János, 
Boschau Gyula, Nagy József, Eriéül Jenő, Nuukoviís 
Vilmos, Rosenberg Zsigmond, Fischer Pál, Tannenbaum 
Efraim, Lázár Lipót, Nagy István, Büchler Jakab, dr. 
Laubhauner Oszkár, Beck Sándor, X in hotter D. Krauz Lajos, 
Schvaicz Herman, Hajmássy F. Rosenberg Mór, Blau Lazar, 
Reichenfeld Gyula, Reicheníeid József, Huchenfeld Adolf, 
Nagy Aladár, Nagy László, Fater György, Engel Pal, 
dr Öbersolm Mór, Szél ley Pál, Baku Gyula, farkas József, 
Raj József, XVeiszmayer Lipót, Morgenstern Ignác, Steinei 
Simon, Szegő Gyula, Neubauer András, Kukorelly Pál, 
Takács Zsigmond, Viosszer Ignác, Heinrich Miksa, Pecsornik 
Ottó, Abelesz Ignác, Hiatko. János, Fischer Gusztáv, 
Eőiy Miklós, Sólyomy Lipót Lazái Ignác Sándor, Bettelheim 
Győző, ifj. Takács Gyula, Tuboly Ajk tor, Jáu Ferenc, 
Dobrin Benő, Fuss Nándor, Baboss Árpád.

ett.
f. az 1902. évi költségvetés megállapítása.
\z 1902. évi költségvetés a választmány javaslati- 
fogadásával 358/ korona 32 fillér bevétellel és

A vármegyei jegyzóegylet köréből. 
Jegyzőkönyv.

Felvétetett, Keszthelyen J9(>1, évi augusztus ho 19-en 
a városház közgyűlési termében — a salavánncgyei köz­
ségi- és körjegyzők egyletének évi rendes közgyűlése alkal­
mával.

Jelen voltak :
Kováts Gyula egyleti elnök, Molnár István 1-ső al- 

elnök, Starzsinszky György egyleti főjegyző, Deues Jenő 
egyleti 11-od aljegyző, Scholtz Káioly egyleti pénztáros, 
Vass Miklós, Novak Káioly, Ferenczy János, Szentmiliályi 
László, Kisfaludy Gyúla, Rímmel’ Lajos, Takács Imre, 
Koltay Lajos, Plihhfa Béla. Kabdebó István. Zábó Gyula, 
Grünfeld József, Árvay Gábor, Linier Gyula, Pátzay 
György, Papp Mihály, Malomsoki János, Bárdió Anlf, 
Sarkady Károlv, Szondv László, Ley János Tohonya.. 
Elek Rámán Lajos, Maitincsevich István, Barcsay Boldi­
zsár, Nagy Ferenc, Keresztúri Ödön, Nagy Kálmán, 
Milkovich Géza, Csirke Iván, Paliéi’ Jenő, Faliéi János, 
Galambos István, Horváth Gyula, Dobay Géza, Dely Béla, 
Dénes Béla, Horváth Jenő, Szekeres Ödön, Sztrokay 
György, Kele György, Puly Gábor, Neusidler Jenő, Kúmper 
Márton, Prácser János, Németh Jenő egyleti rendes tagok, 
Takách Imre, Keszthely járás főszolgabírója, Polieo 
János miniszteri számtiszt, Brúnnev Gusztáv, s. jegyző, 
Bognár Imre s. jegyző, Kálmán Gyula, s. jegyző, Bándiós 
János s. jegyző vendég- k.

I. Kováts Gvula egvleti elnök mindenek előtt a

nélkül egyhangúlag elfogadtattak és számadó a további 
felelősség alul — a szokásos óvás fenntartásival — fel­
mentetett 

X
Az

nak elfogadásával 3587 korona 32 fillér bevétellel és 
1024 korona kiadással megállapittatott.

AT. A „ Magyarországi községi és körjegyzők országos 
központi egyleté“-nek járó hátralékos tagsági dijak utal­
ványozása.

Az egyleti alapszabályok 15 §-ának g) pontja alapján 
a hátralékok törlesztésére a közgyűlés 340 koionát irta! 
ványoz azzal, hogy a még fennmaradó 400 kor. tartozás 
lefizetésére megszabott határidő meghosszabbítása iránt 
az Oiszagos központi egylethez felterjesztés intéztessek, 
mert ezen hátralékot a megyei jegyzői egvlet — míg 
saját tagdíj követelései rendezve nem lesznek — törlesz­
teni nem képes.

Ali. A szombathelyi községi közigazgatási tantálon«', 
igazgatójának megkeresése a tanfolyam segélyezése iránt

Az elnökség intézkedése illetve a tanfolyam igaz­
gatójához 42 1900 szám alatt intézett válasz helveslőleg 
tudomásul vetetett,

XIII. A közigazgatás egyszerűsítése tárgyában a 
zalaegerszegi m. kir. pénziigyi'gazgat ósághoz felterjesztett 
javaslatra vonatkozó leirat.

A közgyűlés megbízta az elnökséget, hogy az egy­
szerű ütésre vonatkozó adatokat és mintákat összegyűjtve 
terjessze fel a m. kir. pénzügyigazgatósághoz.

IX. Az Országos jegyzői közgyűlés képviselőinek meg - 
választása.

Az Országos jegyzői egylet képviselőinek egvhan-

1. Kovács Gyula egyleti elnök (Légrád.)
2. \ áss Miklós (Keszthely polgárváros.)
3. Kele György (Kotor) választattak meg.
X. Ma/omsoky János (Sümeg) egyleti tag indítványa 

a községi és körjegyzők, valamint, azok családtagjai részére 
kedvezmény es áru vasad menetjegyek engedélyezése tár­
gyában,

Az Országos központi jegyző egylet hasonló kérelme 
a nagvméltóságue in. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 
1899. évi 07234 számú leiratával elutasittatott, ennél 
fogva a közgyűlés az indítvány felett napirendre tér.

XI Molnár István egyleti alel nők. indítványa a köz-

gulag

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott és az el­
nökség megbizatott, hogy e tárgyban az Országos központi 
egyletet — tárgyalás és a szükséges intézkedések meg­
tétele iránt — keresse meg.

XII. kovács Gyula egyleti elnök indítványa Ferenczy 
János (Kiskornárom) egyleti tag 10 érés szolgálati idejének 
1902. évben való megünneplésekor a megyei jegyzői egylet 
részéről teendő intézkedésekre nézve.

A közgyűlés megbízta az elnökséget, hogy a szol­
gálati jubileum alkalmával a megfelelő tapintatos intéz­
kedéseket tegye meg.

XIII. Olvastatott Zalarármegye tekintetes alispánt' 
hivatalának az egylethez intézett elismerő leirata, a közsé­
gek által az 1898. évi XXI. t8 §-ának a. és b. pont­
jai értelmében gyakorlatidé közsegélyezés módjáról és 
mérvéről, az egylet által készített szabótyrendelet tervezet 
tárgyában.

Örvendetes tudomásul vétetett.

Az idő mindent elfeledtél. Ekkor akadt meg szeme 
a viruló Lenkén. Úgy nézett rá, mint egykor éltesebb 
neje tekinthetett rája, a deli ifjúra.

Hányszor gondolta végig a saját élettörténetét. Hány­
szor bánhatta meg tettét, hogy nem szivét, hanem eszét 
kérdezte. És ha az itju, viruló Lenke is igy fog gondol­
kodni, ha nejévé válna . . .

Neje is elmondotta neki, hogy ő is mint fiatal 
lány került az öreg férjhez; csak a vagyon csábja hozta 
őt is e házba.

És most . . . most Berkes még folytassa e boszor­
kány táncot1? ö is itju leányt vegyen nőül?

Nagy küzdelmet szőlek Józsefnél az ész és a sze­
relem. —- Ne csodáljuk szegény szivét, hisz eddig nem 
szeretett, most ébredt csak tudatára annak, hogy n,; a 
szerelem. A lány is mintha vonzódnék hozzá; hát oly 
lehetetlen volna az, hogy viszont szerettessék? így töl­
tött el Berkes beteket és hónapokat, nem tudván hatá­
rozatra jutni.

Egy szép nyári éjjen ismét, mint annyiszor, az 
egymást kergető gondolatok nem hagjták aludni. Fölkelt 
ágyából és kisétált a kertbe és itt — mintha neszt hal­
lott volna csendesen ndalopódzott a lugashoz. lnnél jött 
a nesz. A hangokból fölismerte Lenkét és — itju gazda­
tisztjét.

Szegény József!
** *

Őt évvel ez eset után ismét betekintünk az ősi 
kúriára. Vig csengő hangok hallhatók. Lenke szép, viruló 
asszony lett, felesége a gazdatisztnek. Két gyönyörű, 
szőke gyermek teszi hangossá a házat.

Szegénv Berkes József! Visszavonult sajgó bánatá­
val. Ha már ő nem lehetett boldog, boldoggá telt máso­
kat; legalább az az egy öröme maradt, Imgy késő agg- 
ságában az egykor hőn szeretett nő gyermekeit ringathatta 
ölében.

BóZkcesi József.

XIV. Scholtz Károly egyleti pénztáros a behajthat 
közgyűlés általános helyeslése között üdvözölte a köz- 247 kor. 62 ft l. tagsági díj tartozásokra vonatkozó

mutatást bemutatja
A választmány javaslatához képest a kimutatott 247 

íor. 62 fillér tagsági díj tallózás törlését a közgyűlés 
egyhangúlag elhatározta.

XV. Scholtz Károly egyleti pénztáros előterjesztése 
a jegyzői árvaház javára í>0 kor. utalványozása iránt.

Tekintettel arra, hogy a közgyűlés mát előzőleg 
ezen célra 10 éven keresztül évenkiut 50 kor. befizetését 
elhatározta, ennél fogva a kért ossz,eg befizetésére az 
engedély a pénztáritoknak megadatott.

XXI. Kovács Gyula egyleti elnök előterjesztése az 
egylet hivatalos közlönyének, a „Zalamegyé“-nek támoga­
tása iránt,

A közgyűlés felhívta az egyleti tagokat az egylet 
űvatalos lapjának; a „Zalamegyé“-nek pártolására és elő­
fizetésére.

XVII. Kovács Gyula egyle'i elnök előterjeszti, “mi­
szerint Koltay László levélben és Molnár János távirati 
utón elmaradását igazolta, egyúttal jelenti, hogy [Mlnár 
István csakis úgy jelenhetett meg közgyűlésünkön, hogy a 
gyűlés napjára községébe kitűzött tárgyalás elhalasztód.

gyűlésen megjelent Takách Inni.' főszolgabíró urat és 
szives érdeklődéséért az egyesület nevében köszönetét 
nyilvánította. Ezután a szép számmal megjelent egyleti 
rendes tagokat és vendégeket szívélyesen üdvözölve, a 
jegyzőkönyv vezetésére Starzsinszky György egyleti főjegyzőt, 
a szólani kívánok neveinek feljegyzésére Dénes Jenő 
egyleti Il-od aljegyzőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére Csirke 
Iván és Grünfeld József egyleti tagokat (elkéri és a köz­
gyűlést meguyitottnak kijelenti.

Elnök előterjeszti nagy gonddal és mindenre kiter­
jedő figyelemmel egybeállitott évi jelentését, melyből meg­
győződés szereztetett, hogy Zala vármegye jegzzői egylete 
mindenben és mindenhol a jegyzői kar érdekeit szem 
előtt tartva, minden törekvését a jegyzői kar jólétének 
előmozdítására irányítja.

A közgyűlés az elnöknek tevékenységéért elismerését 
és köszönetét nyilvánította, az elnök évi jelentését egy­
hangúlag tudomásul vette azt irattárában megőrizni es 
hivatalos közlönyében : a „Zalamegyébeu“ kinyomatni 
határozta.

II. Múl* közgyűlésről felvett jegyzőkönyv bemutatása. 
A bemutatott és egész terjedel méhen felolvasott jegyző­

könyv helyesnek találtatott és hitelesítve irattárba helyez­
tetni határoztatott.

III. Zalaegerszegen 1900 évi szeptember hó 9-én 
tartott választmányi ülés előleges intézkedéseiről felvett 
jég yzökönyv el öt érj észté se.

Az egyleti alapszabályok 17 §-ának a) pontja alapján 
bárminemű megkeresések előleges elintézése a választmány 
hatáskörébe tartozik : ez alapon, ugv Balatonfüreden 1900 
évi Julius hó 10-én taitott közgyűlés X\r számú hatá­
rozata alapján, a közigazgatás egyszerüsitése tárgyában a 
választmány által tett intézkedések és határozatok tudo­
másul vétettek és minden észrevétel nélkül egyhangúlag 
jóváhagyattak.

TV. Az 1900. évi egyleti számadás megvizsgálása.
A számadást vizsgáló bisottság által felülvizsgált 

és jelentéssel beterjesztett számadás szerint;
Bevétel 2449 kor. 95 fill.
Kiadás 1276 „ 06

nők
et-p

oí/__  _1/ „ rgyalás
iránt a zalaegerszegi főszolgabíró úrhoz, mint egyl< 
megkeresést intézett, aki kérésének készséggel tett t 
a tárgyalást elhalasztotta.

Tudomásul vétetett.
XXTII. Csirke Iván egyleti tag indítványa, hogy 

Zalarármegye alispánt hivatalához felterlesztés intéztess< k 
az iránt, hogy az útadó és pótadó törléseknél a községi 
bizonyítvány becsatolása mellőzt essék.

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott és a tel­
terjesztés megtételével az elnökség megbizatott

XIX. Jövő közgyűlés helyének meghatározása.
A jövő évi közg- ülés hélyéül Síimegh állapítta­

tott meg.
XX. A közgyűlés Keszthely város tanácsának a 

közgyűlési terem átengedéséért, — Csirke Iván városi 
főjegyző untak szives fáradozásáért és lekötelező eloze- 
kenységeért — köszönetét szavazott.

Elnök megköszönte az egyleti tagok meleg érdek-77 ~ v> ±_j 111 vix íunr^rx vozjVH uv
Pénztári maradvány: 1173 kor. 89 till. Jlődését, a közgyűlést bezárta



Melléklet a „ZALAMEGTB“ 1901. évi 34-ik számához.
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összes egyleti tagok jeleulétbbeu érkezett tekintetes 
Csertán Károly alispán és Czukelter Lajos I-ső aljegyző 
uraknak következő távirata:

„Az egylet felvirágzására hozott határozatok üdvös 
eredményét remélve, üdvözöljük elnök urat és általa az 
egylet összes tagjait.“

Ezen kitüntető távirat nagy lelkesedéssel fogadtatott 
es nyomban — távirati utón — a következő köszönő 
válasz küldetett:

„Tekintetességed és Czukelter jegyző ur szives hangú 
gönyót véve, fogadja tekintet ességed úgy a saját, mint 

Halam képviselt Zala vármegyei jegyző egylet összes 
,s/ ,-i részéről irántunk és ügyünk iránt tanúsított atyai 
uleklödéseért hálás köszönet ünket és ragaszkodásunkat. 

Az egyesület, nevében: Kovács elnök.“
A jegyzőkönyv berekesztetvén, helyben hagyva alá­

íratott.
Kmf.

Starzsinszky György Kovács Gyula
fcgyl. főjegyző. pgvl. elnök.

Grűnfeld József Csirke Iván
jegyzőkönyv hitelesítők.

Elnöki jelentés.
FtMmpmMI a vármegyei jeggrSeaglelmk f. WOl. 

augusztus hó 19-én Keszthelyen tartolt közgyűlésén.

Tisztelt közgyűlés.

Kedves Válva tár sak!

Egyleti alapszabályaink 18. £-a által előirt köte­
lessé gémnél fogva a múlt közgyűlés óta egylett életünk 
erén előfordult események s a tisztelt közgyűlés a Hal 

meghagyott ügyek mikénti elintézéséről, a következőkben 
van szerencsém előterjeszteni évi elnöki jelentésemet:

A múlt évi 12 ssámu határozat értelmében nyert 
megbízásunk folyta , Fliehta Béla és Szondy László tag- 
társakkal részt vettünk a múlt évi október lio 14-ik

v ---- ~ --- ---^ '------------
ellentmondók, makacs nemtörődömségükkel odáig men­
tek, hogv a törvény értelmében kitűzött tárgyalásokon 
még csak meg se jelentek.

Mintha csak bosszantani, avagy kijátszani akarták 
volna az elnökséget, azt hívén, hogy a tárgyaláson majd 
ő se fog megjelenni s ezzel a nagy garral megindított 
per< sügy el fog aludni.

Feltevésükben azonban csalatkoztak, babái tagad­
hatatlan, hogy ez eljárásuk által óriási gondot és fárad­
ságot okoztak az elnökségnek.

Mert méitóztassék csak mérlegein', hogy nem meg­
vetendő kis fejtörésembe került ám, miként fogom en az 
egyletet alig néhány napi időközben majd az alsóiéiul'ai, 
tapolezai, sümegi, íetenyei, zalaegerszegi és nagykanizsai 
kir. járásbíróságok előtt képviselni ? Legmakacsabb volt 
az alsólendvai járásban néhány kartárs ahova négy Ízben 
kellett megjelenni tárgyalásra.

Mindezek dacára azonban helyt állottunk s tiszta 
önérzettel elmondhatjuk, hogy az e tekintetben reánk 
bízott fáradságos és nem éppen kellemes kötelességünknek 
tő'ünk telhetőleg meg is feleltünk. A mennyiben a múlt 
évi közgyűlés lefolyása óta 1210 K. régi hátralék let 
tényleg pénztárunkba befizetve, a többi pedig a kényszer 
befizetés stádiumában van. A bírósági végrehajtásnak 29 
esetben történt foganatosítása által.

A múlt évi közgyűlés 14 sz. határozata folytán 
azon intézkedés megtétele, hogy az állásukról lemondó 
körjegyzők, a járási hatóságok által nyugdíj igényük 
bejelentésére figyelmeztessenek, az alispáni hivatalnál 
kérelmeztetek.

Az országos jegyző egyletnél fenn álló tagdíj hát­
ralékok fizetési halasztása a múlt közgyűlés 9 sz. hatá­
rozata folytán megkéretett. A torven/hatósági tiszi viselő, 
kezelő es" szolgaszemélyzet fizetés felemelési lG/io°/o pót­
adó egyénenkénti kivetése által egv uj munka nngrer- 
heltetésiink tervbe vétele alkalmával, azonnal megtettük 
a kellő intézkedéseket, hogy ez igazán indokolatlan és 
mellőzhető nagy munkától megszabaduljunk.

Lázas intézkedés vált szükségessé, hogy a méltán 
felzudult testületünk tagjai ez újabb teher megszünteté­
sének tudata által mielőbb felszabaduljanak a reánk ne­
hezedő lidére nyomása alól. Sokat kellett fáradnunk es

Akinek ezen eljárása felett nem tudom eléggé ki 
t'pip7m megbotránkozásomat, amennyiben ez által egy rész 
J, teljes egyformaságot magam elé tűzött célt, más 

ről az általán választott s a jelzett nyomtatványok­
on vioov áldozatokkal járó elkészítését magára vállalt 
Weisz L. és F. cégű nyomda anyagi megkárosítását
átom veszély ezt etve. , . ,. ,y

Miért is igen kérném tiszt, kartarsaimat,hogy ebbeli
mpor/ndeléseiket a fentire két szempontból, az elnökség 

választott Weisz L es F. nagykanizsai cégnél szives- 
kPdu nek eszközölni.

Most pedig engedje meg a tisztelt közgyűlés, hogy

l ill Cti n IWll 1 VOZ. V W vv vv.. ^ e 1 , • VAX- * xz ^
napján Budapesten megtartott or z.agos jegyző egyieu jrnuilki amjg e tekintetben a mar ismert eredményt
. . .... .  I r. , tó r ÖV 9 Iá S 9 |9 , . .... ' 1' 1.1..1 ... A n 1 n 1, 1 x n .. ,,rwv, ír, O -zközgyűlésen. * Amely alkalommal az ott tárgyalás ala 
uérült iigvek megvitatásában, de különösen a közigazga­
tási Ugvmenet egv-zerüsitése tekintetében megindult moz­
galmas" vitában élénk részt vettünk. S felszólalásommal 
ikeiült elősegítenem ama határozat megszületését, hogy 
,iost már fel kell hagyni az eddig követett örökös ke- 

és könvörgéssel ; hanem tarthatatlan helyzetünk gyo- 
res orvoslását egy tárgyilagosan kifejtett emlékiratban 

■ telni kell. De különösen követelni kell azt, hogy 
éri,, munkaanyagunk felerészét tevő s a rendelkezésünkre 

legnagyobb részét elrabló s egyúttal úgy hiva­
talos. mint társadalmi állásunkkal össze nem férő pénz- 
ti

elérhettük. Jó lehet sokan más alakban, vagyis az 
V6°/o nak a tül vényhatósági pótlékkal leendő összeol­
vasztásával óhajtották volna e kérdés elintézését, —- igen 
helyesen. Legyen meggyőződve a tisztelt közgyűlés, 
elnökségnek is ez volt a nézete, sőt mi több előterjesz­
tése. Miután azonban ez utón a cél — vagyis az egyé­
nenkénti kivetés megszüntetése — nem volt elérhető, 
kénytelen volt a másik, végeredményében amazzal telje­
sen" azonos s minden tekintetben törvényes áiláspontu 
alapra helyezkedni s a megoldás eme módját is java­
solni és elfogadni.

Annyival is inkább, mert itt nem holmi szépségifaios. mint rarsauaiiui auasuimaai ....... , annyival is maauu, men m nem nuum
igazgatás végzése a jegyzői kartól elvétessek t hibák javítgatásáról, avagy törvény magyanízgatásokrol,

Külön állami avagy községi közeggel végeztessék. | hanem az tddig nem letező nagy miinkának az elháiitá-
Sajnálattal kell azonban megemlítenem, hogy mind, g£r(^ voh a szó. Ami sikerült is.

k y-r* óv öl eddig még hallani, vagy olvasni nem , Dacára amaz óriási közönvnek, hogy a készen meg­
volt szerencséin. A.inyi ugyan történt a közgyűlés lefo- j kü[jytt „Megbízást“ csak a tagók 2/s része tartotta éi- 
1' as a óta. h.-gv a közigazgatási ügymenet egyszerüsitese, Nemesnek beküldeni.
kérdésében. belügyi kormány javaslatokat kert az egyes i Amidőn örvendetes tudomás vétel végett jelenthetem, 
törvenvh:v;;s.i„októl, amelyeket a megindítandó reform j^gy az egyleti elnökség által már évekkel ezelőtt a 
...... 1 r,L----------------- xmo,v alkalommal ! vármegye összes jegyzőségeihez intézett fizetés leiemelésimunkálatainál felhasználni kivan. Amely alkalommal 
miután nem láttam — a vármegyénkben megejtett bi-j 

Htsági tárgyaláson nem láttam karunkat elég kielégítő 
un4on képesítve, ügyünket pedig még kevésbbé felölelve, 
ziikségesnek tartottam jogos és érdekeinket méltányo­

san tárgya zó javaslatainkat 42 pontba foglalva, egy /ala- 
gerszegen 1901. évi január hó 5-én megtartott rendki­
ül i közgyűlés elé terjeszteni s azt annak egyhangú ha- 

*ározata értelmében a m. kir. belügyminisztérium ee 
terjeszteni. Amely ja /aslatunkat egyidejűleg életbeléptetes 
céljából megküldöttük a vármegye alispáni havaimnak 
s a kir. pénzügyigazgatóságnak is. Amely utóbbitól kap­
tunk is választ, a melynek tárgyalása a mai közg)ülés 
feladatai közé fel is van véve. Míg az alispáni hiva­
taltól eddig a választ nélkülözzük. Meg kell említenem, 
hogy e rendkívüli közgyűlésen, a Dráva jégzajlása miatt, 
legnagyobb sajnálatomra meg nem jelenhettem; de annál 
nagyobb örömmel jelenthetem, hogy azt kívánságom s az 
ügy fontosságának mindenben megíelelőleg ügybuzgóságá- 
iól általánosan ismert alelnökünk, Molnár István ur. 
volt szives vezetni.

A múlt évi közgyűlés 15 sz. határozata értelmében 
az. országos központi egylet által az ügy kezelés egysze 
rüsitése tárgyában hozzánk intézett leirat tárgyalására 
vonatkozólag a rendkívüli választmányi közgyűlés muH é\i 
szeptember hó 9-én tartatott meg Zalaegerszegen, a rnelv 
alkalommal beható és élénk eszmecsere után az 
eg)let részéről 21 pontban összefoglalt javaslat kül­
detett fel a központi eg) let elnökségéhez

Kimerítő részletességgel tárgyalva a kérdést, java 
soltuk külön a törvényhozási és külön az administrate 
utón életbe léptetendő reformokat.

Az elnökség egyéb legfontosabb s egyleti életünk 
úgyszólván legvitalisabb feladatát kepezte a tagsági díj 
hátralékok rendezése. Amely, a múlt évi közgyűlés 13 
számú határozatának intézkedése értelmében, a legszigo 
rubb, de egyszersmind legvégsőeszköz: a bírói végrehaj­
tási eljárás igénybe vételével nyert a legnagyobb részben 
megoldást, ug)annyira, hogy mamár nincs hátralékom 
tétel, a melyre nézve a szükséges intézkedés meg ne 
tetetett volna.

Fájó szívvel ugyan, de elvállalt kötelességünkhöz 
híven bizony nem kerülhettük el néhány esetben az ár­
verések megkérését, sőt azoknak tényleges megtatfását 
sem. —

De mindezek, valamint az általuk maguk után vont 
tetemes költségeknek okozói legkevésbbé se az elnökség, 
hanem egyedül és kizárólag az illető hátralékos tagtár-

kérvények folytán a jegyzők évi fizetése 1200 koronára 
már több helyen felemeltetett: egyúttal nem mulaszthatom 
el a legjobb akarattal figyelmeztetni azon tisztelttagtár- 
sakat, akik az ez irányú kérvényt képviselő testitleteik 
kel még nem tárgyaltatták, ezt megtenni s ezután fize­
téseiket 1200 koronára felemeltetni el ne mulasszák. Mert 
csak ez az egyetlen mód, az e tekintetben magunk ele 
tűzött cél elérésére, annyival is inkább, mert minden más 
irányú mozgalom, amely e tekintetben megkísérelhetnek, 
hajótörést fog szenvedni, miután ez ügyben már minisz­
teri határozatot is provokáltunk.

Egy szom ru kötelességet is teljesítek, amidőn a 
tisztelt közgyűlésnek egyletünk két tagjának, Takács 
Lajos saiomvári és ítj. Goricsánecz József szent már iái 
volt körjegyzőknek a f. évben történt elhunytét bejelen­
tem. Kérve a tisztelt közgyűlést e megboldogult két 
pályatárs emlékének jegyzőkönyvi megörökítésére.

Végül jelentem, hogy az alapszabályok 18 § ában 
biztosított jogomnál fogva az egylet pénztárát főjegyzőnk­
kel f. évi jülius hó 23-án megvizsgáltam s a tapasztalt 
hiányok pótlását elrendeltem.

Azon kívül az év folyamán az egylet vezetőségével 
több Ízben szükségessé vált személyes értekezletet tar­
tottam. Az ügyvezetést ellen őriztem s az egyleti elet 
terén visszamaradást nem tapasztaltam s elintézetlen
ügy darabot nem találtain. Amely kizárólag tisztviselő 
társaim, különösen Starzsinszky Gvörgy tőjegyző és Scholcz 
Károly pénztáios uraknak egyletünk iránti melég érdek 
lődese és lankadai lan munkásságának köszönhető.

Van szerencsém a tiszt közgyűlés szives tudomására 
hozni azt is, hogy az egyleti elnökség által még a múlt 
évben összeállított és vármegyei törvényhatósági bizott­
sági közgyűlés által elfogadott s helyesnek talált össze­
sített adokiskönyvecskét, valamint, ezzel„ kapcsolatban a 
kiilbirtokosok köztartozásainak együttes kimutatására 
szolgáló hátráléki kimutatás és ennek beszedésére vonat­
kozó hasonló napijegyzéket a kezelés egyszerűsítése s 
munkánk megkönnyítése vegeit Nagykanizsán a Weisz 
L. és F. testvérek nyomdájában megkészátettem. De 
arról intézkedtem, hogy a fent. körülírt uj nyomtatvá­
nyokból mutatvány példány minden kartmsnak, akik 
még megi endelest nem tettek, küldessék.

Fel kel! hívnom egyúttal kedves kartársaim figyel­
met e tekintetben arra, hogy a kérdéses nyomtatványa) 
kát, dacára az „Utánnyomás tilos“ jelzésének, a nagy- 
kanizsai Fischl Fülöp-féle nyomda is elkészítette es for­
galomba hozta.

Viuau r- ez v v . 1.
néhány szóval röviden megemlékezzem azon, a belügy­
minisztérium kebelében megindult nagyarányú lázas oroz* 
iratomról melynek célja: részint a kózigazgacasi ügymenet 
óvszerüsitése, részint az általános közigazgatási reform 
eíőkészitóse Aki az e tekintetben eddig napvilágot látott 
hirlaui közleményéket olvasta, nem hiszem, hogy meg ne ra­
gadta volna figyelmét ama körülmény miszerint a tervezge- 
iWk keretében rólunKközs. és körjzőkrőt, személyi, dologi 
és anyagi viszonyainkról meg csak említés is alig tetetett.
A közigazgatás egyszerüsitese es áta'.akitasanat tervez­
ő-ekésében mintha csak célzatosan kerülve volt volna a 
közin közigazgatás problémája, mintha az nem is tar- 
főznék ama nagy munka reform keretebe. amelyet az 
intéző körök a közeljövőben megoldani tűnek ki feladatul 
U a hírlapokba olvasni, valamint a parlamentbaii haltam 
lehetett ^ok mindent, a vármegyei pénztárok kezelesenek 
átvételéről a közigazgatási pénzkezelés egyszerüstteserol 
a i írási számvevői állások lendszeresrteserói s több e 
felékről De arról, hogy azt, a ma már tarthatatlan 
közséoi közigazgatási állapotot is retonnalm, a munkával 
aoyoir csírázott közs. es körjegyzőknek megfelelő munka 
erőt adifi szolgálati pragmatikájukat es ügyvitelüket 
raeoalkotní. szégyenletes anyagi dotációjukat törvényileg 
emelni eddigi irtózatos nagyterjedeimü telossegüket redu- 
k-tlni s ma" már a nevetségességig menő alárendeltt 
tugg.ő helyzetüket a kor követélményéhez kepest megszün­
tetni kellene, szó sem esett. ...

ÜMmm arról lehetett olvasni, hogy mérvadó körök­
ben s innét származókig néhány hasonló napi lapban is 
megrovólag nyilatkoztak az országos jegyzői egylet 
által meu kisér eH mozgalomról, nem restet ven érvül telhozni, 
hooy a Tervbe vett egyszerűsíteni es átalakítási mozgalomoan 
fi ^velőmbe vehető véleményt nyilvánithasson. Azt hiszem 
t közgyűlés, ehhez nem kell kommentár. Mert hogy egy 
közel 5000 tagot számláló tisztviselői karról, akt sajat 
személyi es anyagi üg)emek relormalasa kerdeseben 
amidőn szavát akarja felemelni, ékként lehessen nyilat­
kozni s u mes törekvéseit ilyetén módón mar csirájában 
elfojtani akarni: ez t. közgyűlés, csak a mai kozigazga 
táfi rom rendszerben gyökeredző s annak leginkább meg­
terhelt munkásait a közs.es körjegyzői testületet pusztán 
fej- és térd hajtó helotánok tekm.o íeltogasban talalliatja
magyarázatát. , , , .

De kérdem tisztelt, közgyűlés, hói marad akkor a
jog törvenv és igazság leimen hangoztatott ideaja i ! Avagy 
tán ezek mindenkire, csak a közs. es kö. jegyzőre nem 
nvernek alkalmazást ? !

Igaz, hogy mindezeknek okát részben önmagunkban 
is kereshetjük s nagyon csekély fáradtsággal meg is 
találjuk. Még pedig azért, mert hiányzik karunkból azon 
összetartás, amely ily nagy cél eleresere teltetlenül szük­
séges. Mert nincs közöttünk az együtt működés szelleme, 
am elv iiv nagy alkotásnak alapját kelt hogy kepezze. Es 
végül mert hiányzik a kellő bátorság, hogy szavunkat 
kellőképen és helyen az ügy erdemehez. méltó súlylyat
vet nők a mérlegbe. . ., .

Vegyünk csak példát az állami tisztviselők onasi
arányokban megindult mozgalmáról, akiknek pedig jelen- 
leSi személyi és anyagi ügyei se hasonlíthatok a mienkhez 
— akiket jogos kívánságaik — elérésében mi se rettent 
vissza ; mert meg van közöttük a kellő összetartás es 
együtt működés céljaik elérésére. Biztosan haladnak ők a 
megkezdett utón, miként a havasok tetejen megindult 
hólabda, végig gördítve hatalmas szavukat az egesz or­
szágon, hogy magukhoz, ragadják az összes érdekeltek 
együttes óhajat s tett erejét, hogy majdan mint akadályt 
nem ismerő lavina, feltartóztathatatlanul éljenek kitűzött 
céljuk völgyébe. Avagy vegyünk példát a törvén) hatósági 
seged- és kezelő tisztviselők legújabb keletű törekvéseiről-,
akik szinténjhelyzetükjjavitásáraszóvetkeztek. Mindezek után
tehát kérdem,tisztelt közgyűlés, hogy eppen mi közs. eskjzok 
maiadjunk tespedésben ? Éppen mi, akiknek mai hely­
zete Magyarország összes tisztviselői között a legterhesebb 
és tarthatatlanabb ? Eppen mi, akik ügyén ha segíteni 
kell, senkié, de ha dolgozni kell, akkor mindenkié va 
gvunk V! Éppen mi ne törődjünk önmagunkkal és sajá 
ügyünkkel ?! Nem tisztelt közgyűlés, ez több volna 
bűnnél, amelyet saját magunk s megrendített életünket 
reszkető családaink ellen elkövetnénk. Mert a község 
íözigazgatás mai állapota és szervezetében tovább fenn 
nem tartható. Első sorban és mindenekelőt azt kell iefor­
málni s a többit csak erre, mint alapra lehet fektetni.

* Hisz ez azon közigazgatási agazat, amelyen az 
összes többit mint sziklán a havas, nyugszik. Ez azon 
gyökér, amelyből a törzs s annak agai táplálékukat 
szívják. Ez azon nagy kerék, amely ha mozgásában aka- 
dályoztatik, megakad az egész pi-pezet működése. Tehát 
ezt s ennek irányítóját, a községi közigazgatás lelkének, 
a közs. és körjzőknek helyzetét s azok működése körét 
kell akként átalakítani, hogy ez óriási alapmunka végzésre, 
személyi, erkölcsi és anyagi tukintetben képesek legyenek, 
Amely hogy megvalósuljon, azt senkitől se remélhetjük, 
de önmagunk igen is megteremthetjük.

Fel tehát a tettre tisztelt közgyűlés! itt az .do 
most, amikor az eddig olvasottak és hallottak után biz­
tosan tudhatjuk, hogy rólunk és ügyünkről meg csak 
szó sem esett, avagy ha esett is, nem olyan alakban és 
terjedelemben mint ahogy azt testületünk érdekei méltán 
megkövetelik. i...

Fel! Él etjeit kell adni magunkról, nehogy hatiga-



tásunk által ismét oda jussunk, hogy nélkülünk hatá­
rozzanak ügyünkről és rólunk.

Mert előérzetem sugalja tisztelt közgyűlés, hogy az 
esetre, ha a közigazgatás most átalakítani szándékolt 
tervezet jogos kívánságainkat fel nem öleli, úgy reánk 
az utolsó remény sugár is, tán örök, sötét éjszakává 
változik át

Mért is elnöki jelentésemből kifolyólag tisztelettel 
véleményezem, hogy jelen közgyűlésünk határozatiig 
tegyen indítványt a folyó évi oiszágos jegyzői közgyűlés 
elé, hogy a kőzs. és körjzők rendszeres munka erőveli 
ellátása/szolgálati és fegyelmi szabályaik megalkotása, 
Ügyvitelük megállapítása, nvugdijszakál.vzatuk humánusabb 
alapokra fektetése, özvegyeik és árváik járulékainak mél- 
tányosabb összegben 'eendő megállapítása, jog és hatás­
körük precizirozása, tiszti fizetésük felemelése; szóval 
személyi, anyagi és dologi ügyeiknek a kor és méltá­
nyosság igényeinek megfelelőig megkövetelhető rende­
zése táigyában egy kimentő és indokolt előterjesztést 
tegyen a törvényhozás elé s annak támogatására az ország 
összes képviselőit pártkülönbség nélkül kérje fel. Ezzel 
befejeztem volna f. évi elnöki jelentésemet s amidőn 
annak a tisztelt közgyűlés által leendő szives tudomásul 
vételét kérném, szabadjon ama reménynek adni kifejezést, 
hogy közös ügyünk érdekében kifejtett szerény munkál­
kodásunkban jövőre, az eddiginél tapasztalt nagyobb 
érdeklődés és támogatásban fogunk részesittetni, Mert 
méltóztassék meghinni tisztelt közgyűlés, bármily óakait 
s báimily ügybuzgósággal szolgáljuk is egyletünk ügyét, 
a kellő támogatás ; de különösen a nélkülözhetetlen össze­
tartás és együtt működés hiánya nagyon bénitólag hat a 
legmagasztosabb törekvésünkre is.

Pádig ha valamely testületnek, úgy különösen ne­
künk kőzs. és körjzőknek — a senki és mindenki embe­
reinek — van legnagyobb szükségünk arra az együtt 
működésre, amely nélkül e földön tunes boldogulható« s 
osztályré züuk vsak szenvedés, hajszolás és bizonytalanéig 
leszen.

Iskolai értesítés.
A zalaegerszegi állami polgári leányiskolánál

az 1901/2-ik iskola évi behatások szeptember hó 1 , 
2., 3. napjain lesznek d. e. 8—12-ig és d. u. 2—4 ig 
a felső kereskedelmi iskolai igazgatósági irodában és a 
polgári leányiskola tanácstermében; a szabályszerű elő­
adás szeptember 4-én a d. e. 8 órakor tartandó „Verd 
Sanete“-val kezdődik. A beiratkozás alkalmával a tanulók 
szülőjük vagy azok helyettesének kíséretében megjelenni 
és kivétel nélkül az előző évről szóló iskolai bizonyítvá­
nyukat, azok pedig, akik a tanintézetnél első Ízben irat­
koznak be, az újra oltásról szóló bizonyítványt is tartoz­
nak bemutatni. — A polgári leányiskola I-so osztályába 
csak oly növendék jelentkezhető a felvételre aki az elemi 
iskola IV-ik osztályának sikerrel való elvégzését iskolai 
bizonyitványnyal igazolja. Tandíj az egész évre 12 kor. 
Ezen t’ivül minden tanuló kivétel nélkül a beiratás alkal­
mával 1 korona könyvtárilletéket, egy koronát az értesítő 
nyomtatási költségeire és 30 fillért az országos tanítói 
nyugdíjalapra tartozik fizetni. Tandíjmentességre csak 
olyan tanulónak lehet kilátása, aki jó magaviseletül és 
aki az előző tanévről legalább jó azaz oly bizonyitvány­
nyal bir, amelyben a szépírást, éneket, női kézimunkát 
és testgyakorlatot nem számítva — egynél több elégséges 
osztályzat nem foglaltatik. A tandíj mentességért a kérvény 
Zalamegye tekintetes kir. tanfelügyelőségéhez intézendő 
és a kérvényhez csatolandó : az’előző tanévről szóló iskolai 
bizonyitvány, továbbá egy évnél nem régibb keletű sze­
génységi vagy vagyontalansági biáonyitvány annak a 
községnek az elöljáróságától, amely községben a tanuló­
nak szülője vagy gyámja állandóan lakik. — Zalaeger­
szegen 1901. évi augusztus 20-án. Az igazgatóság.

A zalaegerszegi állami felső kereskedelmi isko­
lánál az 1901/2-ik évre a behatások szeptember hó 1., 
2., 3-án lesznek d. e. 8—12-ig, d. u. 2—4-ig az igazgató - 
sági irodában. A beiratást megelőzőleg augusztus hó 30 
és 31-én d. e. 8—12-ig lesznek a pótló és javító vizs 
gálatok. Az bkolai év szeptembei 4-éu a d. e. 8 órakor 
tartandó ünnepélyes „Yeni Sanete:i-va' veszi kezdetét. A 
beiratáson a tanulók szülőjük vagy azok helyettesének 
kíséretében megjelenni és kivétel nélkül az előző évről 
szóló iskolai bizonyítványukat, azok pedig, akik első Íz­
ben iratkoznak be, az újra oltásról szóló orvosi bizonyít­
ványt, továbbá kereszlevelüket, illetőleg születési bizonyít­
ványukat is tartoznak bemutatni. —A felső kereskedelmi 
iskola alsó osztályába csak olyan növendék jelentkezhe­
tő a fölvételre, aki i középiskola "vagy polgári iskola 
négy alsó osztályát minden tantárgyból (a latin vagy 
francia nyelvtől eitekintve) nyilvánosan vagy magán utón 
sikerrel elvégezte és erről bizonyítványt mutat fel. Tizen­
hét évesnél idősebb tanuló felvétele felett a tanári tes 
tület határoz. —- Tandij egy évre 50 korona, melynek 
fele beiratáskor, másik fele pedig február hó első felél) n 
fizetendő. Ezen kívül minden tanuló kivétel nélkül bei- 
ratáskor 13 korona felvételi dijat tartozik fizetni. Szegénv- 
sorsu, jó magaviseletü tanulók tandíjmentességért, folya­
modhatnak, ha múlt évi iskolai bizonyítványukban a 
rendes tantárgyakból több vagy annyi jeles és jó jegyük 
van, mint elégséges. Tandíjmentességért a kérvény az 
intézet igazgatójához intézendő és a beiratáskor neki 
átadandó; a kérvén)hez csatolandó a múlt évi iskolai 
bizonyítvány, továbbá egy évnél nem régibb keletű sze­
génységi vagy vagyontalansági bizonyitvány annak a köz­
ségnek az elöljáróságától, amely községben a tanuló szü­
lői vagy gyámja állandóan laknak. Zalaegerszeg, 1901. 
augusztus 20-án. Az állami felső kereskedelmi iskola 
igazgatósága.

A zalaegerszegi állami főgymasiumban ez évvel 
megnyílik a nyolcadik osztály. A javító, pótló, magán és 
felvételi vizsgálatok augusztus 30 és 31-én tartatnak, 
* beiratások pedig szept, 2., 3. és 4-én. Az iskola év

ünnepies megnyitása szept. d ón lesz. Beiratásnál minden 
tanuló szülője, vagy gyámja kíséretében tartozik az igazt 
gatóságnál megjelenni és születési, az előbbi évről szóló 
iskolai és ujraoltási bizonyítványát bemutatni, A kik már 
az előbbi évben is tanulói voltak az intézetnek, a rend 
és fegyelmi szabályokat is bemutatják. Születési bizo 
nyitvánvt csak annak kell hozni, aki először iratkozik 
be az intézet bármely osztályába Felvételnél minden 
tanuló felvételi és egyébh dijak címén 13 koronát tizet. 
Ez alól senki sem menthető fel. A 60 kői. évi tandij 
négy 15 koronás részletben törleszthet!) ; az első október 
15 ig. Jól tanuló szegény tanulók az igazgatósághoz, 
tandíjmentességért folyamodhatnak szept. 15 ig. A kik az 
iskola év végén iratkoztak be, szeptember 4-ig tartoznak 
az osztályfőnél jelentkezni.

Beiratás a kereskedő tanonciskolába A zala­
egerszegi kereskedő tanonciskola! beiratások f. évi szep­
tember hó 1-én (vasárnap) d. u. 4 —6-ig eszközöltetnek. 
Miről a főnök urakat azzal értesittem, hogy tanoncaikat 
a félévi tandij Jeíizetése mellett ann^l inkább is beírassák 
mert ellen esetben kénytelen volnék a miniszteri rendelet 
értelmében az elsőfokú iparhatóságnál jelentést, tenni. 
Zalaegerszeg, 1901. augusztus hó 22. Breisach Samuel 
a felügyelő bizottság elnöke.

ZEí i s - ir-o ^7-arb_

Zalaegerszegeg r. t. város tanácsa, mint I-sö fokú 
iparhatóság, közhírré teszi, hogy az 1891. övi XIV. t. c. 
22-ik §. I-ső bekezdése értelmében a kötelezett pénztári 
tagok járulékainak Vs-ad részét a munkaadó köteles 
sajátjából fedezni ; a munkaadó és alkalmazottja között 
ezen intézkedéssel ellenkező szerződések vagy szóbeli 
megegyezések tilosak és érvénytelenek. Az ez ellen vétők 
fennt hivatkozott tvcz- 83-ik íj. c. pontja értelmében 400

számadást helyeslőleg tudomásul vette s a szövetségi 
pénztárnoknak a felmentvényt megadta. A jövő közgyű­
lést ismét Keszthelyen tartják. A választás eredménye ; 
Knorczer György (Nagykanizsa) elnök. Schadl János 
(Keszthely) alelnök, Jutási István (Nagykanizsa) titkár,
Iléthv Lajos (Nagykanizsa) pénztárnok, dr. Ollop Mór 
(Nagykanizsa) ügyész. Választmányi tagok: 1 Ernes 
Jenő* (Letetne), Starzsinszky György (Galambok), 
Kovács (ívnia (Légrád), Polesinszkv Emil (Csáktornya), 
Tóth Sándor ((Perlak), Sersing József (Keszthely), 
Szeiwot th Antal (Csáktornya), Borbély György (Zala­
egerszeg), Grünfeld József (Sormás), Gutrnann Lajos 
(Alsólemlva), Kumper Márton (Bak). Beiben a Hullani 
szállodában bankett volt, délután a keszthelyi tűzoltó 
egylet tartott sikerült diszgyakorlatot: este pedig tényes 
táncmulatság volt.

Tanari áthelyezés. 'A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Nagy Károly Csáktornyái állam: tanítóképző 
intézeti rajztanárt saját kérelmére az aiadi állami elemi 
iskolai tanítóképző intézethez helyezte át.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkonyha 
legutóbbi kimutatásából kitűnik, hogy az 1900. ovi de­
cember 1 tői 1901 évi április hó 1-ig terjedő működési 
idő alatt 3196 ebéd osztatott ki szegén) és elaggott 
munkaképtelen egyéneknek és szegény tanulóknak. Ez a 
száraz ténv világos tanúságot tesz arról, hogy egy jóté- 
kom intézmény sem gyakorol oly közvetlen jótvkom 
hatást, mint a népkonyha intézménye és egy intezméin 
sem felel meg annyira a humanizmus követelményeinek, 
mint a népkonyha fenntartása. E szép eredmény fénye­
sebben hirdeti a népkonyha áldásos hivatását és nagyobb 
lelki gyönyört okoz a nemes adakozóknak, mint bármely 
dicsérő szó, hangzatos kifejezés. Táplálni a szűkölkodö- 
ket, az éhhaláltól megmenteni embertársainkat: a leg-
kegyeletescbb cselekedet; a kik pedig ezt gyakorolják, 
azok az Isten szere te tét, embertársaik rokonszenvét és

koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.
Zalaegerszeg r. t. város 1901. augusztus 21-én tar­

tott tanácsülésből.
Fiilöp József Németh Elek

h. főjegyző. h. polgármester.

Iclyi, megyei és vegyes híreit.
Augusztus 18 án, múlt dicsőségesen uralkodó fel­

séges királyunknak uevenapján, d e. 10. órakor volt az 
ünepélyes istenitisztelet, melyet Kun Vilmos állami főgym 
uasiumi hitoktató tartott. |A szent misén jelen volt dr 
Jankovieh László gróf főispán vezefé se mellett a vármegy 
tisztikara, hon véd tiszti kar, a megye székhelyén levő kir, 
hivatalok tisztviselői, a városi hatóság, a különböző tan­
intézetek tantestületei é« nagy számú közönség, kérve az 
Egek urát, hogy áraszsza áldását forrón szeretett agg ki- 
lálvunkra. A templom előtt diszszázada állt a honvéd 
huszárlovasságnak. I) Iben dr. Jankovieh László gróf 
a főispán ebédet adott, amelyre az egyes hivatalok főnö­
kei s a honvéd huszár tisztikar volt hivatalos.

Szent István napját szokott kegyelettel ülte meg 
városunk lakossága. Nemcsak a hivatalos épületeken, liá­
néin magán házakon is lengett a nemzeli zászló. Az 
ünnepélyes szent mise a rúm. ka th. plébánia templom­
ban d o. 10 órakor volt, amelyet Németh Géza plébá­
nos helyettes tartott. Jelen volt az isteni tiszteleten dr. 
Jankovieh László gróf főispán vezetésével a vármegye 
tisztikara, a honvédhuszár tisztikar, városi hatóság, az 
összes kir. hivatalok tisztviselői a tantestületek. A mise 
főrészei alatt a templom téren felállított honvédhuszár 
század diszlovéseket tett. Délben dr. Jankovieh László 
gróf főispán ebédet adott, amelyre a város képviselői 
voltak hivatalosak.

A megyei állandó váíaszimánv r. hó 24-én Cser­
tőn Károly alispán elnöklése mellett ülést tartott, amelynek 
egyetlen tárgya a vármegye 1902. évi költségvetésének 
a szeytemberi közgyűlésre való előkészítése volt. A vár­
megyei főszámvevőség állal egybeállitott költségvetési 
előirányzat szerint az 1902. évi szükséglet 363.592 kor. 
48 üli; erre fedezőtől szolgál 337.784 kor. 09 fill, és igv 
fedezetlen többlet kiadás 25.808 kor. 39 üli., amely onnan 
ered, hogy az árvatári gyámpénztári tartalékalap eddigi 
25.520 kor. hozzájárulását fedezet hiánya miatt az 1902. 
évre nem lehetett felvenni. Az állandó választmány java­
solja a közgyűlésnek, keresse meg feliratilag a belügy­
minisztert az iránt, hogy ezen 25.808 kor. 39 füll, hiányt 
az 1.902. évi országos költségvetésbe felvenni kegyes­
kedjék. Hogy pedig addig is, mig a miniszter a hiány 
ügyzáen véglegesen dönt, ideiglenesen mikép nyerjen a 
kérdéses hiány fedezetet, ez iránt a szeptember hó 2-án 
tartandó állandó választmányi gyűlés fog a közgyűlésnek 
javaslatot tenni.

Képviselői beszámoló. Barkas József, a zalaeger­
szegi választókerület országgyűlési képviselője, f. hó 20-án 
tartotta Aisóbagodon beszámolóját, amelyre ugv helyből, 
mint a vidékről szép számban jelent meg a választó kö­
zönség, A beszámolás alkalmival megjelentek gróf Zichy 
Aladár, dr. Ernszt Sándor országgyü'ési képviselők, akik 
a kerület képviselőjén kívül szintén tartottak beszédet 
az egy begy ült közönséghez, amely Karkas József képvi­
selőt a jövő cyklusra képviselőjelöltnek egyhangú lelke­
sedéssel kijelölte.

Kitüntetés a párisi kiállítás alkalmából A
francia köztársaság elnöke Faragó Ögön budapesti felső 
ipariskolai tanárnak, Fischer Miksa helybeli kereskedő 
fiának, az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás körül 
szerzett érdemeinek elismeréséül a francia becsületrend 
lovagkeresztjét adományozta.

A zalavármegyei tűzoltó szövetség évi közgyű­
lését Knorczer György szövetségi elnök elnöklete alatt a 
vármegyei tüzoltótestülelek szépszámú képviselete mellett 

! f. hó 18-án tartotta Keszthelyen a városháza nagytermé­
ben. A közgyűlés úgy az elnöki jelentést, mint a zár-

a szűköt ködők örök háláját vívják ki. Hála és köszönet 
a szegények nevében is azoknak, a kik a népkonyha 
föntartásáboz adományaikkal hozzá járultak és az. irgal­
masság gyakorláséit lehetővé tették. —- De köszönet 
azoknak is. kik e nemes intézmény vezetésében és el­
látásában nekem segédkeztek. Midőn pedig ama csalha­
tatlan reményemnek adok kifejezést, bogy v,(jósunknak 
a jótékonyság iránt mindig lelkesülő közönsége ennek 
az emberbaráti intézménynek az istápolásától jószívűsé­
gét továbbra sem vonja meg és engem feladatom telje­
sítésében támogatni fog. a népkonyha ügyének továbbra 
is jóindulatú pártfogását kérve, maradtam kivédő tisztelet­
tel! V.

Pénzügyi kinevezés, előléptetés es áthelyezés
A m. kir. pénzügyminiszter bábiá nies Ignác nagykanizsai 
II. osztályú adóhivatali pénztárnokot a soproni kir. adó­
hivatal hoz I. osztályú adóhivatali pénztárnokká a Vili 
fizetési osztály harmadik fokozatába való sorolással, Tamásy 
János alsóleudvai kir. adotisztet a szolnoki kir. pénzügy- 
igazgatósághoz ideiglenes minőségű pénzéig) i fogalmazóvá 
a X-ik fizetési osztály harmadik fokozatéiba, Fehér József 
zalaegerszegi pénzéig) igazgatósági irodakezelési gyakor­
nokot a temesvári kir. pénzügy igazgatósághoz a XI. fize­
tési osztéilv harmadik fokozatéiba kinevezte; Fuchs löd** 
sümegi kir. adóhivatali ellenöl t a X. íizetési úsztál) első, 
Novotny Mihály alsóleudvai kir. adóhivatali ellenőrt a X 
íizetési osztéilv második (okozatéiba előléptette ; JAszaros 
Kálmán zalaegerszegi állami végrehajtót a m irmán »s- 
szineti pénzéig) igazgatósághoz, Jancsi- Jozsct lelenyei kir. 
adótisztet a veiseczi kir. adóhivatalhoz. Hajós Ottó ver- 
secz.i kir. adótisztet a letenyei kir. adóhivatalhoz élthe­
lyezte.

Kinevezés A töldmivelésügyi m. kir. miniszter//. 
Schmidt Józsoí okleveles mérnökut a s.iloraljaujbel\ i kulti 
mér-nöki hivatalhoz műszaki gyakornokiul kinevezte.

Zász'ószentelósi ünnepély. A nagykanizsai ipái 
testület zásvlószenfelési ünnepélye f. hó 15 én folyt le a 
lapunkban előzőleg közzétett programra szerint. A zászló- 
anvai tisztetdr. Bentzik Feiencue teljesítette, az ünnepség 
védnöke Yéesey Zsigmondi polgármester volt; az egyházi 
szertartást Niíh Norbert korházi lelkész végezte s a 
zászlószentelés után a beszedet Bmeanics Jáuo< állami 
elemi iskolai tanító tartotta. Az ünnepségen jelen volt 
Cserfán Károly alispán es a soproni kereskedelmi- és 
ivarkamara képviseletében Fiiéin József kamarai elnök 
és kirchkuopt Eiigyes kamarai titkár.

Kírendeies. A felsőmihályfai körjegyzői teendőknek 
a választásig való ellátásával a járási főszolgabíró Kapjar 
Lajost, a közigazgatási tanfolyvnot végzett oklevele- 
jegyzőt, rendelte ki.

Tanítói áthelyezés A vallás- és közoktatásiig) i 
miniszter Hoffmann Ida per Laki állami elemi iskolai taní­
tónőt. a gyöngyösi állami elemi iskolához áthelyezte.

Eljegyzés. Kogler László magyar állam vasúti hi­
vatalnok eljegyezte Zalaegerszegén Schlemmer Irma kis-

szonvl.
Vasúti előmunkálati eug dély meghosszabbítása

kereskedelemügyi miniszter Eötvös Bálint dr. buds 
>sti ügyvédnek egyrészt a cs. és kir. szabadalmazott 
:ii vaspályatársaság Székesfehérvár állomásától Balaton- 
red, Aszófő, Bahvonudvan, Akaii, Ságh-puszta, Zánka, 
öveskálla, Kővágóőrs és Gyulakeszi irányában Vapol 
:aig, esetleg Ság-pusztától 8/epezd Badacsonytomaj na- 
,'ában Balalatonedericsig a tervezet alatt álló Keszthely 
»polbz’i vasút, valamely alkalmas állomásáig vezetendő 
ilyi érdekű gőzmozdonvu vasútvonalra kiadott előmun- 
ilati engedelmet a lejárattól számítandó egy évre meg- 
jsszabbitottn.

A zalaegerszegi népkonyha 1900/1 évi pénztár- 
irgalmi Limi tálása szerint bevétel volt: penzt.irmaiail- 
my 216 kor. 20 lill., adományok 1.594 kor. 60 üli., 
eszesen 1.S10 kor. 80 lill.; kiadás 319b ebedre 1.13n 
or. 96 till., s igy pénztármaradvány 674 kor 84 till. A 
épkonyha vagyonkimutatása: pénztármaradván) 674 K 
4 lill., takarékpénztárban elhelyezve 2.442 kor. 95^ üli. 
íov a nénkonvha tiszta vagyona o.ll) kor. <9 fill.'
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Anyakőnyvvezető kinevezése. A m. kir. belügy- 5
miniszter Vegele József segédjegyzőt a gelsei anyakönyv- 
vezető kerületbe anyakönyvvezető helyettessé kinevezte 
es öt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasság­
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter a nagykanizsai állami polgári leányis­
kolához Hajgató Sándor nagykanizsai államilag segélyezett 
községi polgári iskolai tanítót a IX-ik fi'.eLési osztályba 
rendes tanítóvá, lapné Svastits Janka nagykanizsai áll. 

gélvezett községi polgáii iskolai tanítónőt a X ík tize 
esi osztályba rendes tanítónővé, továbbá Sauennann 

, ulia, Lörinczy Géza és Pránger Katalin nagykaiözsai 
.11 segélyezett polgári iskolai tanítónőt illetve tanítót 
jgvanezen iskolához a Xl-ik fizetési osztályba segédtanító­

dé illetve tanítóvá kinevezte.
Elverte a zápor a zalaegerszegi önkénytes tűzoltó 

■ vvsidetnek Szent-lstván napra kitűzött mulatságát. Kora 
egeitől folyton sütött a nap, mig délután 2 óra felé 
.-és és villámlás után hatalmasan esett az eső úgy, 
•v a kivonulásra gondolni sem lehetett. — A mulatsá- 

nia (f. hó 25-én) délután tartják meg a Baross-1 igeti 
dt -dénél. Hisszük, hogy a közönség támogatni fogja 
:i-tolásra méltó egyesületet törekvésében.

Országos vásár áthelyezése A kereskedelemügyi 
kir. miniszter megengedte, hogy a sümeghi Bertalan 

országos vásárt ebben az évben kivételeden augusztus 
ke helyett augusztus hó 27 ón és a Dömötör-napi 

: október hó 26 ika helyett október hó 25-én tan- 
sák meg.

Nevváltóztatás Am. kir. belügyminiszter Blumen- 
I Márkus zalaegerszegi lakos vezetéknevének „ Boron“-ra 
átváltoztatását megengedte.
Részvétel a gyümölcs értékesítési tanfolyamon.
Lajos nagyrécsei államilag segélyezett községi elemi 

, iái főtanitó részt vesz a -.Budapesten augusztus hó 
, i szeptember 1 ig tartandó gyűmölesórtékesitési 
Svamon, hogy a, okszerű gyümölcsszedés, kezelés, 

... dvsborkészités es annak kezelése, aszalások, befőttek 
fotósának módját elsajátítván, azt a község javára 
•jósán értékesíthesse.

Uj rend A m. kir. belügyminisztérium 64.588/V 
im alatt eg

1 m„ Csonkahegyhát 4 u., Kustánszeg 6 u., Milejegvház
szeg 2 u., Nagylengyel 1 
Hetyefő 5 u., Nyilad 1 m.

m 2 u.. Zahapáti 2 m,.
Prága 8 u.. Lesenczeistvánd 

o 11,, Boldogfa 4 11.. Bődé 4 u., Döbréte 1 u., Gyűrűs 
7 u., Kemendollár 11 u.. Pókafa 11 u., Sö.jtör 1 m, 
Szepetk 4 u., Véged lm., Xalacsáuy 8 u Zalaszentlá.s/.ló 
1 u , Nagykanizsa 7 u.

Süketek hallanak,
»hie illustrate Welt« című folyóirat, (Chiswirck 

High Road No. 026 London W) egy csodálatos gyógy­
módnak a leírását közli, melvet süketség, fűi zúgás ellen.
bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az. 
ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, 
címét a szerkesztőségbe beküldi.

újság­
ba a

Egy, esetleg két!

jó házból való fiú 
TANULÓUL FELVÉTETIK

Vágó János ~~
könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

m.

100.000 márka 100.000,
Mari ártani feladat.

Eeereeseeseege >: (WEmsiwsi

egy nagyon szükséges kői rendeletet adott 
k j t»lv szerint hangversenyek, táncvigáimik. szavalatok, 
1-: ásások, daltársulatok, bű veszeti továbbá cirkusz,

: ,:it egy vagy több állattal bemutatandó előadások, 
s menetek nyilvános rendezéséhez, tűzijáték, állat­

ai. Jer, anatómiai, panopticai és más hasonló muzeurn,
KV gépszinház nyilvános bemutatásához, kintorna, 

v . eitera és általában hangszerekkel udvarokon, 
utVak" tereken, nyilvános helyeken kereseti célból vaió 
.:,tszásl-)z, végre hinták, erőmérő gépek, hullámvasútok 

ezeki;ez hasonló természetű szórakoztató eszközöknek 
illetve hasonló látványoknak nyilvános helyeken való i 
f-iállitá . hoz rendőrhatósági engedély szükséges, mi által 

,. Kükre- Ív ózhatjuk, hogv erkölcsiontó, vagy más rossz- 
■ uíalu hatovos vándor trupp városunk területén leteleped­
jék. mert kizárólag r. t. városokban egyedül a rendőr- 
. >ritánv j gosult ily nemű engedélyek megadására.

A búza. rozs, árpa és zab várható termésének 
kimutatása vánae_ kre nézve a füldmivelésűgyi minisz- 
te; fom részéiül egy beállított k mutatás szerint augusztus 
ho 10-én: laza, 0.89 q átlagos termést számítva holdan­
ként. 5.*1528; rozs, 6.07 q .átlagos termést számítva 
I; 'M inként, 512.800 q; árpa, 5.76 q átlagos teimést.

imitva holdanként, 200.100 q; zab, 5 27 q átlagos 
> niiv-t számítva holdanként, 119 000 q.

Szeptember havi arany-árkele pótlék A vúm»i- 
kü.'k ezüstben történő fizetésénél vagy biztositásá- 

szedendö árkeletpótlékot a f. 1901. évi szeptember 
.t a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és or- 

./ ,_,,k cs. és kir. pénzügyminisztériumával egyetértőle 
191 J/o-ban állapították meg.

Uj találmány. Eddig egyedül városokban élvezhet­
ek csak a világhírű gázizzófény előnyeit; legújabban az 

isztrák petroleum-izzófény-társaságnak (Huber et Cie, 
Becs, I. Kohl-markt 5) sikerült egy oly égöt a piacra 
hozni, amely rendkívüli takarékossággal egészen közön­
séges petróleumból (30°/o megtakarítással szemben a 
mostani petróleumlámpákkal), 80 gyertyafénvü intenzív, 
fehér és briliáns világitó fényt szolgáltat. Az osztrák pet- 
roleum-izzófény társaság tekintettel ezen égőre, amely a 
ü-KCgvszerübb kezelést igényeli és minden, rendelkezésre 
.:|V) petróleum-lámpára alkalmazható, a helybeli piacon a 
özön súg kényelmére raktárt szándékozik felállítani.

Piaci gabona árak Városunkban f. hó 23-án őq 
kilogrammonként: búza

- O Wll__O Irnr ^

Egészen uj s érdekes dolog ez. Olvassa el ki lei, mi a teen­
dője ! 40(H) márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít
őrse madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a kővetkező he­
tüket szabad használni:

KKukssraklgpakgdi
11 c e
T F b m n o v w o o s p s s y i e h k t c
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tynk. 

b varjú, az éneklő madarak minden faja sth. Kgy betűt annyiszor 
aasználliat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban 
előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy 
több külömböző madárnévvel, egészen ing gén 4000 márka vagy 
kevesebb díj ja t adunk.

Minden n&p nagy díj jak osztat nah ki!
Ha a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rova­

tot pontosan és küldje be czimünkre.
Mellékeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott boríté­

kot és dijjat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a ..Die lilustvirte 
Welt“ czimü folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld, dijjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki: 
Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap ; a 
második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervire; a legköze­
lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvali Sakili gyé­
mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 
ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dijja 
valamely szolid értéktárgy. A dijjak naponta szétosztatnak. Tehát 
nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. 
Az sem tesz külömbóéget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk a 
levelét! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés-papján legjobb: az 
avanv óra az öné; ha a második legjobb: megkapja a teás szer­
vicet és igy tovább, Egy dijjat azonban biztosítunk az ön számára 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000,000 előfizetőt 
akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mi­
kor már ön tudja, hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta d, u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez ítéli oda a dijjakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva 
lesz. hogy milyen dijjat nyert és ha meg van vele teljesen elégedve, 
akkor küldje be a „Die Illustrate Welt“ előfizetési árát és a nyert 
dijjat rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan 
csodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, 
de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosaid 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egy miefi, 
előfizetőt szerezhetünk ; akkor tudjuk, hogy ez a millió miugk- 
barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma műi 
fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát áldozeó 
hogv czélunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk : a felada­
tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, mig késő lesz. Úgy számit 
tunk hogy 11)02 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi dijjak tói, annak, aki a legcslnosabh és 
legjobb listát küldi be, 1000 márka arany dijjat adunk.

A bizottság naponta itél dijjakat; a külön, dijj azonban 
1902. máreziusában fog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk, 
amely a lexikonban előfordul.

A „Die lllusztrirte Welt“ egy nagyon derék, tisztességes 
vállalat, mely Ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak ; minden hirdetési iroda s Lón 
donban mindtnzületember adhat Önnek felőlünk tudósítást,

Név és czim: ................. ..................................... ..................................
Kérjük a terelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 

nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

A zalaegerszegi plébániai [birtokon az 
alább felsorolt földek őszi vetés alá egy 
évre szabad kézből haszonbérbe "adatnak :

1. Avasban (Árvay-féle szőlő alatt) rOZS 
alá 8 hold <800 -öl.

2. Bessenyeii mezőn rOZS alá 1 hold 
590 (I öl.

3. Tekercs völgyben (l)ervaries szol lő 
mellett) FOZS alá, 4 hold 667 -öl.

4. Óla végénél az ebergényí ut mellett, 
rOZS alá, 2 hold 765 jj-öl.

5. Ólai temetőnél btlZB alá, 11 hold 
413 — -öl.

6. C-iszár kútnál búza alá, 7 hold 
520 I |-öl.

A területek 1200 -ével vannak ki­
tüntetve.

A bérösszeg fele részben 1901. éri ok­
tóber 1-én, másik fele része 1902. évi 
február 1-én fizetendő.

Egyéb feltételekre nézve a bérbeadás 
eszközlésével megbízott FI LOP JÓZSEF 
városi aljegyző ad felvilágosítást.

Zalaegerszegen, 1901. évi augusztus 23.

Plébániai hivatal.

fill—7 kor. 20 iil!.; 
-6 kor ; zab 5.90—6

„Die Illustrirte 
TU, Angol ország.

Welt“, -126. Chiswick High Road, London

Felelős sz erkesztő és Lcici d óti.i 1 aj do n os:

TJDVAEDY IG-JNTÁ-O.

PETROIEO MIZZÖFÉNU
korszakot alkotó találmány!

ad a gondolható legegyszerűbb kezelés és? teljes 
veszélytelenség mellett egy intenzív fehér, az 
Au er-féle gázizzófény bez hasonló világosság mely-

80 gyertya fónyerejii
301!» Petroleunri megtakarítása melleit
Ego anyagul bármely petroleum használható 

égési tartam: mintegy 12 óráig.
Az égő minden alkalmazásban levő petroleum lámpára

f elcsavarható.
Kapható : az Osztrák petroleumizzófény- társaság raktárában.

Huber el Co
Bécs, I. Kohlmarkt 5.
-A.rcyjetjyzék: ingyen és bórmentve.

Képviselő kerestetik

í kor. 15
rozs 6—6 kor. 15 üli; árpa 5.80- 
kor; tengeri 6.20-—6.30 till.

Vetőmagvak. Mauthner odön tudósítása. Az elmúlt 
ti az őszi vetőmagvakban elég éléuk forgalom fejlő­

idet ki. A nagymérvű kérdezőskedés:k után Ítélve külö­
nösen őszi borsóban mutatkozik nagy szükséglet és az 
eddigi rendelések révén is már nagyobb mennyiség került 
eladásra. Meglehetős kereslete volt továbbá a homoki bük­
könynek, lucernának és biborherének. Vörös here magban 
állítólag már elővétek is köttettek a specuhatio részéről, 
mi azonban még megerősítésre szorul ; mert a termelők 
az ily előzetes eladásokba az eddigi gyakor i tapasztalatok 
következtében alig akarnak belemenni.

Állategészségű iyi kimutatás Vármegyénk területén 
f. hó 18 án a hivatalos adatok alapján :lépfene: Balaton- 
magyaiód 1 u., Gelse 1 u., Mikefa 1 u.; Hosszú falu 1 
ra , Kotor 1 u., LM vamok 1 u ; veszettség: Alsópábok
1 u., Keszthely 1 u.,Tuthszerdahely 1 u., Tóthszentmárton 
lu., Tapolcza 1 u.; rükkór ; Badacsonytomaj 1 u. ; sertés- 
orhánc: Vállas 6 u., Halápi 3 u , Ka poles 8 u., Mínd^zent- 
káll akisfalud 4 u.; sertésvész: Cseszi reg 47 u., Késznek
2 u., Szentgyörgyvölgy 1 u., Nagyrécse 4 u., Rigyácz 1 
sz., Alsópábok 2 u., Sármellék 11 u.. Szentandrás 1 ra., 
Szentgyörgy vár 2 ra., Vindornyalak 4 u., Za laszán tó 5 
U., Bánokszentgyöigy 8 t., Letenye 1 u., Pusztamagyaród

VJ ^

Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán,
SCHOTTOLA ERNŐ

cégnél

BUDAPESTEN, Foraciere palota.

te-

Legjobb szerkezetű SZŐlŐZUZÓk, b 

borszivattyuk. erjesz 
kben, szőlős e d ő és vál

lókban legnagyobb raktár és legoicsubb árak.

fA Kepes árjegyzék ingyen es Laén?mentve.
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Eladd kefés üzlet.
Zalaegerszegen, elhalálozás folytán,

egy jóf orgalmu —
kelés üzlet,

amely 35 év óta áll fenn és igeiig jo 
hírnévnek örvend, azonnal eladd ház- 
zal együtt, esetleg a ház bérbe 
is kivehető.

A házban van 2 lakó szoba, konyha, 
élés kamara, pince, mellette különálló épü­
letben van műhely és hozzá kert.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Gazta 
Antal kelés törvényes örököseinél.
Zalaegerszegen, Szöglet utca 1 sz. alatt.

*
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Meseszert!
Hihetetlen!

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ld 
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.
I Finom nickel-remontoir óra, kitünően szabályozva

S* I 36 óráig eljár. I. rendű . , , K '
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend- „ o »szerű , 7
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel „ < »
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel '
Arany ozott-remontoir 3 aranyos köpennyel 

** 1 Óriási nickel-anker óra
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegellyel 

C« Ugyanaz hölgyek számára C— I Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel
r Min,lLYÍlí óTalSvámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 

vételénél?Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szvtkul-
_______________ ______ ____—- - - - - -  I dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Xem tetsző

darabokat kicserélünk, a mi elismert olcso araink mar ezer meg 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

5*5*
*5*
&
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0
8 
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Árverési hirdetmény,
Alulírott kir. bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszem, hogy vagyonbukott Buchwald Lipót csödügyében 
leltározott ingóságok közül a csodleltar 1 -3 tele
számok alatt összeírt tehenek és bmjuk-, a 60—bu tetei 
számok alatt összeírt csikók. - a 120-129 tetei szamok 
alatt összeírt hintó, szán, nyereg es lószerszámok 
- a 130—136 tétel számok alatt összeírt sertések, -- 
164—388 tétel számok alatt összeírt szobabútorok és 
konyha berendezés nyilvános árvei ésen eladatni fognak; 
ennek a zalaegerszegi kir. járásbíróság. 1901 l y.. 20b 
szám alatt kelt kiküldő végzése folytan a helyszínen 
vagyis Döbréte községben leendő eszközléseié 1« 01 
évi augusztus hó 26-ik és következő napjainak mindenkel 
délelőtt 10 órája ezennel kitüzetik és ahhoz a venni | 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1882. évi 
LX t. c. 108. §-ában megál'apitott feltételek szerint 
lesz dr. Obeisohn Mór ügyvéd mint. tömeggondnos kezére 
azonnal lefizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi augusztus hó 8-án.
Nemes Sándor kikül.lőtt kir. bir. végrehajtó.

Uhren Engros-Haus

S. Kommen & C- Basel
(Schweiz)

Filiale Bregenz (Voralberg).
Levélre 25 fill , levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó.
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£lőleóes jelentés.

csoda

BAUER JAKAB
zalaegerszegi szappangyáros

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy szappangyárát eddigi helyéről 

Deutsch. Deren c Iregyi utcai telepére helyezi át, 
ahol azt jóval nagyobb mértékben kibővíti úgy, hogy a legmesszebb menő igényeket is e

téren kielégítheti.
Midőn hálás köszönetét fejezi ki az eddigi kegyes támogatásért, egyúttal 

vállalatát ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe és hathatós pártfogásába,

Az elárusító hely a Körmendi utcában, özv. Kraxaer Janosné házában lesz

I
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%
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Schveiczból.
Alulírott cég utánvét mebett megkeresésre küld 

bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 
mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáió

óx-á-b 3 ©-xr± jótállással.
Ezen kívül minden megrerdelű ingyen kap egy ara 

nyozott, tinóm óralíncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az áiát visszaküldik.

Schveiczer Uhren-Engros Etablissement
Basel Horburg (Solivoicz). 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

Állattenyésztők figyelmébeI

13652 szám alatt szabadalmazott és a nagyméltóságú magyar királyi toldmivelestigyi miniszter ur alt a 
Bgyetértőleg a nagyméltoságú magyar királyi belügyminisztériummal o29i2.HI. i. 1301. szám alatt engedek ez

„illatok emésztését elősegítő táppor“
készül, a tulajdonos czég egyik tagja : Huszár A. gyógyszerész ur újpesti laboratóriumában.

Ezen szer azon kitűnő hatással bir, hogy az állatok emésztését hathatósan elősegíti. Ezáltal pedig a 
^biztosabban erősítjük az állatok szervezetét és biztosítjuk azoknak rendes by,kulcsét es gyarapodásul.

Az állat szervezetének erősítésével elejét vesszük mindenfele betegségeknek, mell rend»* adag-lass 
oii o n t ö 11 n u-ónpsséoét emeli ük illetve a betegségek iránti fogékonyságát apasztjuk.

S Ezen szer sertéseknél, marháknál, lovaknál szigorúan s rendszeresen kilett próbálva: ho;j) milyen ered­
ményekkel? pár alanti nyilatkozatból már látható.

Tek. Somogyi Géza urnák.
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50°jo Iskola könyvek!! 50 0

A zalaegerszegi állami fels ő keres­
kedelmi iskola, a zalaegerszegi állami 
főgymnasium és a zalaegerszegi á llami polgári
leányiskola tankönyvei 500/o enged­
ménnyel kaphatók.

Meg nem felelő könyveketjkészséggel 
vissza vaszek.

A könyvek használhatóságáért s tel­
jességéért szavatolok. — Uj könyvek 
100/o-kal olcsóbban kaphatók, mint 
bárhol. — Iskolákönyvek egy nap alatt 
beköttetnek s legolcsóbban számíttatnak. 

Használt könyveket a legjobb árban

Értesítem, hogy az Ön gyártmányát képező állattápport ki­
próbálva, azt az állatok, — kiválólag pedig sertések táplálásánál 
ónak találom — s úgy az állat emésztésére, valamint az. esetleg 

fellépő betegség g, ógyitására és meggátlására bárkinek is a leg­
melegebben ajánlom.

Székesfehérvár, 1900. február 24.
Tisztelettel

Pauer István,
Székesfehérvár sz. kir. város állatorvosa.

Igen tisztelt Uram !
Az ön által gyártott m k szab. állatok emésztését elősegítő 

porát úgy sertéseimnél, valamint teheneimnél alkalmazva, tapasz 
taltam, hogy a/okuál az emésztést kitűnően elősegítette és sevte-eim 
közt ezen por használata folytán sertésvész vagy egyéb betegség 
nem fordult elő, daezárn annak, bogy a szomszéd udvar vész-tér 
tőzött volt. Ennélfogva ezen port bárkinek a legmelegebben ajánl­
hatom.

Majláthfalva, 1899. október bó 14-én 
Tisztelettel

Deák Lajos, jegyző,
A Magyar-óvári főherczeyx uradalom az elválasztott borjai 

nál, Az algyóqyi m, kir. állami gróf hun Kocsárd székelj tol 
miv’es iskola pedig igás lónak idült gyomor bélhurut és étvágytalan- 
ágainál ismerték el hatását

M. kir. kecskeméti 4’t honvéd huszár ezred.
Tek. Somogyi Géza urnák.

Lótáppora, mint étvágyjavitó, sikerrel alkalmazható, stb. 
Kecskemét, 1900. május bó 3-án

Taar Gyula, állatorvos

sz . K. b.
Mayy. kir. kassaiéi, honved huszár ezred.

Tek. Somogyi Géza urnák
Folyó évi január bá 2-án kelt becses átirat ara vonatkor,dag 

értesítem itraságodat. miszerint a kipróbálás czeljabol «leküldött
állattál..... az. ezred 1. osztályú loallomanvaban előlorüutt gyomor-
és bét-hurut/mn. nemkülönben rósz emésztésben szem e,la lovaknál ,eh. 
nyelet alatt kinn,hálván, ez. alkalomkor íapasztaltatott, bog> ezen 
táppor igen használható gyógyszer és az állatokra igen jó halássa 
bir, amennyiben az emésztést tényleg elosag.U es a gyomorba, 
lovaknál is megfelelő eredményt idéz elő.

Kassán, 1900- április bó 19 én.
Cslcseri G za ezredparamsn

M lúr.debreceni J houvédhuszár ezred 11 osztály.

3 szám op. lev.
1. Somogyi Géza urnák.

1900. május bó 9 én

Értesítem a Czime", hogy a fenti ezrednek küld,d f emészt e-i 
porral való kísérletezés eredményesen letetett, szükség esvien 
igénvbe fog vétetni. Nagy százados; osztály par ■ tan n •*.

T.
Kolozsvár, 190) aprili;

Állatpovanak kipróbálására alkalmaztam evek óta rósz emesz 
tésünek «sínért sovány lovakat kisérletezes eélj.to.d t.s igen 
vező eredményt értem cl stb.

Tisztelettel
Ordel s. k..,

és kir. állatorvos, a 35. tüzérezredbenmegveszek.
Neubrann Gábor U Kapható minién gyógyszertárban. drogueriábanós fusze-äiletben. .vmsittatik e,-y■ cs.m,:,a3ti
könyvárus és könyvkötő. ^ i/4 kilós doboz 90 fillérért, 1 j kilós doboz 1 korona 80 fillérért; 1 kilo áia - 6 kotoiu »

•^<1 vételnél megfelelő árengedménnvel
___________Keptalo Nagykanizsán egye,lül r.'sSelliofrr .Wef ur föraktirosnal----------------------------------------

NwnmntMt özv Tflhv Rozália és Táisa Lvcnsaitoian Zalaeszegen.


